

近年来,仁怀市紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条民族工作主线,不断增强党的领导力、凝聚党的向心力、稳定经济增长力、提升文化浸润力、巩固生态承载力,积极引导各族群众牢固树立立体感与共、荣辱与共、生死与共、命运与共的共同体理念,努力提升民族工作实效,为创建铸牢中华民族共同体意识模范市,为开创工业强、百姓富、生态美的酒都仁怀新未来凝聚磅礴力量。

仁怀 做好民族工作开创酒都新未来

罗鑫

增强党的领导力

在组织领导下强化,成立党政“一把手”为统领的工作领导小组,以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断增强“四个意识”和“五个认同”,充分发挥党委、政府在民族工作中的统筹作用,切实履行守护民族团结进步的政治责任,努力做到“五个纳入”。

在学习贯彻上强化,把认真学习《中国共产党统一战线工作条例》、贯

彻落实“一法两规定”与学习贯彻中央民族工作会议以及省委民族工作会议精神相结合,深入开展民族团结进步创建和继续深化党史学习教育。

在使命担当上强化,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,讲政治、顾大局、守原则、担使命,认真履职,把个人命运与国家民族命运紧密连在一起,为实现中华民族伟大复兴而奋斗。



仁怀市开展民族团结进步创建知识竞赛。

凝聚党的向心力

不断筑牢各民族政治意识。紧紧围绕深化建党百年党史学习教育,深化各民族的政治思想引导,把准政治方向、夯实政治根基、涵养政治生态、防范政治风险,形成各民族手足相亲、守望相助、和睦相处、和衷共济的良好政治氛围。

不断增强各民族“五个认同”。以铸牢中华民族共同体意识为主线,扎实开展“八进+N”活动,推进“13940”工作目标,持续争创国家、省和遵义市示范单位,创建命名一批“立得住、叫得响、推得开”的示范创建典型,不断营造民族团结浓厚氛

围,截至2021年底,已成功创建县级以上民族团结进步示范单位80个(含模范集体和教育实践基地),其中国家级2个、省级13个。

不断加强各民族交往交流交融。正确把握民族工作四大关系,以后山苗族布依族乡和5个民族聚居点为主

阵地,推进民族文化与乡村旅游文化深度融合,举办一系列民族文旅活动,促进各族群众语言文化活动交流,加强后山“西部苗族寻根地”建设,着力打造世界西部方言苗族国际文化交流基地,积极构建各民族共有精神家园的重要平台。



仁怀后山少数民族同胞新居。

近年来,仁怀市妇联以引领、联系、服务为主责,在巩固、深化、提升、创新上下功夫,凝聚力量,强化实干担当,积极作为、守正创新,着力深化妇联改革,引领全市妇女展作为、建新功,各项工作取得新成绩、新发展。

仁怀市妇联主要负责人说,仁怀市妇联在做好规定动作的同时,瞄准薄弱点精准发力,围绕儿童关爱服务、妇女权益维护、家庭家教家风建设等方面,创新创造性开展工作,用心用情办实事,充分发挥妇联组织在参与基层社会治理中的作用。

仁怀市妇联——

凝聚巾帼力量建功新时代

卢世容

关爱儿童 当好“知心朋友”

为持续加强对留守儿童群体的关心关爱,仁怀市妇联充分发挥贵州省妇女儿童发展基金会仁怀市工作站平台作用,整合部门资源,汇聚各方力量,扎实开展“关爱童年·陪伴成长”夏令营活动。

2016年开展至今,仁怀市妇联每年组织70至80名留守儿童到北京、甘肃、重庆等地开展“关爱童年·陪伴成长”夏令营活动,让孩子走进大自然、红色景区、科博馆,在旅行途中开阔视野、增长见闻。

2019年,仁怀市妇联组织开展了第四届“花儿绽放·陪伴成长”留守儿童夏令营活动,为健全农村留守儿童关爱服务体系,提高女童自我

保护意识,普及女童安全自护常识,杜绝侵害女童合法权益的事件发生,营造安全的女童成长环境。

82名留守儿童(女童),在11名爱心志愿者的陪同下,赴贵阳开展了为期5天的活动。孩子纷纷表示,通过此次活动学会了如何保护自己,也交到了朋友,度过了一个充实而有意义的暑假。

2021年7月,70名易地扶贫搬迁留守儿童赴革命圣地井冈山参加“追寻红色足迹·传承革命精神”主题夏令营活动,在活动中,孩子们接受了爱国教育,厚植爱国情怀,增长学识,开拓视野,充分感受来自社会大家庭的温暖。



仁怀市第五届“关爱童年·陪伴成长”夏令营活动,72名留守儿童、12名巾帼志愿者在井冈山烈士陵园缅怀革命先烈。

服务妇女 当好“娘家人”



做好家庭矛盾纠纷调解。

“合力调解”,建立纵向+横向工作机制,针对本级无法调解的矛盾纠纷,采取社区发现、街道报告、市妇联帮调的“三级”妇联纵向链条服务网络,共商对策、共同研判、共同调

处。较为尖锐、复杂的家庭矛盾纠纷,协调公安、司法等部门共同参与的“大调解”工作机制。

“依法维权”,针对家庭矛盾纠纷中涉法涉诉问题,创新服务模式,强

化代理+援助服务模式,通过及时开通代言渠道、积极提供法律援助、协助申请司法保护等,切实维护妇女儿童合法权益。

“跟踪回访”,通过回访当事人,走访知情者,遍访小区人等持续跟进,了解内部+外部工作实效。

“倾情帮扶”,通过人文关怀、开展就业培训、搭建平台促就业等形式,实施关怀+就业促进稳定。

“创造的‘六步闭环服务工作法’得到了贵州省妇联、遵义市妇联的充分肯定和推广。”仁怀市妇联主要负责人说,以创建“平安家庭·和谐社会”为载体,发挥妇联组织优势,利用“六步闭环服务工作法”化解婚恋家庭矛盾纠纷,着力当好搬迁群众“娘家人”。

目前,婚姻家庭矛盾纠纷调处(维权)服务点在全市15个易地扶贫安置点实现全覆盖,成功解锁婚姻家庭纠纷预防化解新模式。

提升文化浸润力

深入民族习俗挖掘传承。把弘扬优秀民族文化作为民族团结的根和魂,加大对苗族踩山节和恩亲节、布依族祭山节和仡佬族吃新节、茅台祭水节等民族传统节庆的传承推广,成功举办首届“醇”牛争霸赛暨电音民族风情篝火节。

深入民族优秀文化传承保护工程,加强对物质文化遗产和非物质文化遗产的保护,推动各民族文化传承保护和创新交融,不断提高西部苗族寻根地影响力、知名度,树立和突出各民族共享的中华文化符号和中华民族形象,增强各族群众对中华文化的自信,成功承办“世界西部方言苗族恩亲大会”“苗族历史文化研究与应用研讨会”以及“首届世界苗学论坛”。

深入民族文化精品打造。以西苗文化为起点,围绕民族文化传承发展,深入民族传统文化、语言、古籍、服饰、工艺和民族节庆活动、民族纪念日活动等进行宣传推广,着力打造“苗绣”“夏蜂子生态蜜”等“民族+”的特色品牌。

巩固生态承载力

恪守生态环保职责。树牢“两山论”的可持续发展理念,将生态文明建设纳入各级党委政府目标考核,推行四级“河长制”,层层压实职责,扎实推进生态建设。

提升人居环境改善。该市持续推进污染防治攻坚战“五大战役”,厕所革命、村容村貌提升及垃圾分类污水治理专项行动,不断改善城乡人居环境,提高各族群众幸福指数。

打造生态样板。不断提升全市森林覆盖率,中心城区空气质量优良率达98.9%,稳固“全国文明城市”“国家生态文明示范市”“国家卫生城市”等称号,通过以点连线、以线成片、以片带面的创建模式,推动全市生态示范打造,不断提高各族群众对城乡生态宜居环境的满意度,不断满足人民对美好生活的向往,持续增进民生福祉。

(图片由仁怀市委统战部提供)

牢记嘱托闯新路 满怀信心向前进

省第十三次党代会特别报道

倡导阅读 共建『文明家庭』

近年来,仁怀市妇联持续在苍龙凤凰小区、鲁班幸福花园两个市级安置点开展婚姻家庭矛盾纠纷调处(维权)服务,聚焦事前、事中、事后全过程,探索“预防-发现-调解-维权-回访-关怀”六步闭环服务,为进一步发挥妇联组织在基层社会治理、维护妇女儿童合法权益中的独特作用。

“预防-发现-调解-维权-回访-关怀”六步闭环服务,将上访变下访,事后变事前,为民排忧解难。主要是以“预防为先”,通过发放宣传册、举办专题讲座、开展文体活动、树立典型榜样等形式开展法治宣传,营造法治+德治和谐氛围。

“及时发现”,构建线下+线上服务网络,优选热心公益、善于调解的妇女同志作为联合妇联执委,整合巾帼志愿者队伍,构建以信息员+妇联执委网格员、医务人员、物业保安员、警员、保洁员的“六员共治”网格化治理模式。

保护意识,普及女童安全自护常识,杜绝侵害女童合法权益的事件发生,营造安全的女童成长环境。

82名留守儿童(女童),在11名爱心志愿者的陪同下,赴贵阳开展了为期5天的活动。孩子纷纷表示,通过此次活动学会了如何保护自己,也交到了朋友,度过了一个充实而有意义的暑假。

2021年7月,70名易地扶贫搬迁留守儿童赴革命圣地井冈山参加“追寻红色足迹·传承革命精神”主题夏令营活动,在活动中,孩子们接受了爱国教育,厚植爱国情怀,增长学识,开拓视野,充分感受来自社会大家庭的温暖。

2019年,仁怀市妇联组织开展了第四届“花儿绽放·陪伴成长”留守儿童夏令营活动,为健全农村留守儿童关爱服务体系,提高女童自我

保护意识,普及女童安全自护常识,杜绝侵害女童合法权益的事件发生,营造安全的女童成长环境。

“预防-发现-调解-维权-回访-关怀”六步闭环服务,将上访变下访,事后变事前,为民排忧解难。主要是以“预防为先”,通过发放宣传册、举办专题讲座、开展文体活动、树立典型榜样等形式开展法治宣传,营造法治+德治和谐氛围。

“及时发现”,构建线下+线上服务网络,优选热心公益、善于调解的妇女同志作为联合妇联执委,整合巾帼志愿者队伍,构建以信息员+妇联执委网格员、医务人员、物业保安员、警员、保洁员的“六员共治”网格化治理模式。

保护意识,普及女童安全自护常识,杜绝侵害女童合法权益的事件发生,营造安全的女童成长环境。

82名留守儿童(女童),在11名爱心志愿者的陪同下,赴贵阳开展了为期5天的活动。孩子纷纷表示,通过此次活动学会了如何保护自己,也交到了朋友,度过了一个充实而有意义的暑假。

2021年7月,70名易地扶贫搬迁留守儿童赴革命圣地井冈山参加“追寻红色足迹·传承革命精神”主题夏令营活动,在活动中,孩子们接受了爱国教育,厚植爱国情怀,增长学识,开拓视野,充分感受来自社会大家庭的温暖。

2019年,仁怀市妇联组织开展了第四届“花儿绽放·陪伴成长”留守儿童夏令营活动,为健全农村留守儿童关爱服务体系,提高女童自我



(图片由仁怀市妇联提供)